

列车上,列车员帮忙调换座位呵护有加;下车后,冰城人热情接待、文旅部门伸出援手……厦门“轮椅女孩”终于圆了冰雪梦——

“哈尔滨是我去过最温暖的地方”

□本报记者 王鸿凌

“哈尔滨是我去过最温暖的地方,有机会我一定会常回家看看……”坐着轮椅的赵昕宇从踏上厦门开往哈尔滨的列车开始,便感受了一段从未体验过的寒冷又温暖的旅程。

列车上,列车长无微不至的照顾;下火车,冰城小伙的热情接待;在途中,哈尔滨文旅局等部门的贴心安排,都让这位患骨癌多年的姑娘体验到了一生中最难忘的日子。

直播遇到“轮椅粉丝”

冰城俩小伙帮癌症女孩圆冰雪梦

近日,一段名为“癌症姑娘圆冰雪梦”的视频在网络上不断发酵,视频讲述了几位哈尔滨热心市民帮助一名身患骨癌的外地游客圆梦冰城冰雪游的故事。记者几经辗转找到了视频中帮女孩圆梦的冰城小伙刘果和柳探。

虽然已经时隔近一个月,但说起这个故事,刘果和柳探还是唏嘘不已。刘果告诉记者,自己是一名网络主播,以前主要直播好吃的、好玩的。从去年12月初哈尔滨旅游日渐火热开始,想为家乡做点什么的他便参与了爱心顺风车行动,每天在中央大街、建筑艺术广场、冰雪大世界等景点,免费接送需要帮助的南方游客。自己的直播内容也慢慢地变成了介绍哈市冰雪旅游相关事宜,跟赵昕宇也是在直播中结下了缘分。

“那天晚上我直播时,一个叫‘熊孩子’的粉丝留言问‘坐轮椅可以去哈尔滨吗?’我当时就回复‘来吧,来了我背你……’其实,开始我还以为对方是逗着玩,没想到后来一聊才得知,‘熊孩子’叫赵昕宇,患骨癌多年,身在厦门,出行真的需要坐轮椅,一直想来哈尔滨看冰雪却没能成行。从厦门坐火车来哈的行程肯定很艰辛,但我知道她真的不想错过哈尔滨冰雪这道人生中独特的风景,我就联系了好哥们柳探,想帮她圆梦。”

考虑到昕宇行动不方便,刘果与哈市文旅局、中央大街管理处、建筑艺术广场等部门联系,得到了各有关部门的大力支持。

下车先被背回“家”

圆梦冰雪从家庭版铁锅炖开始

1月9日是昕宇抵哈的日子。当天傍晚,昕宇还在火车上时,经营小酒馆的柳探便专程采购了排骨、土豆、豆角、鸡爪等食材,急匆匆回到自己开的店,在雪地上支起了铁锅,开火做起了“家庭



用一桌东北菜热情接待赵昕宇。



版”铁锅炖。

当天20时30分,在哈西站,一路被细心呵护、照顾的赵昕宇刚被乘务员们抬出车厢,刘果和柳探马上将轮椅上的昕宇“接手”过来。赶回小酒馆,“来,妹妹,我背你!”一下车,柳探就将昕宇背在背上,大步流星地上楼走进了专为她准备的包房。炖肘子、酸菜白肉、炖排骨……看到这一桌菜,昕宇眼睛都直了。“这排骨可是纯柴火炖的。”柳探一边招呼着昕宇一边给她讲解着。“纯柴火就是纯木样子,这要比煤气炖的好吃多了,让你尝尝地道的东北菜。”

柳探告诉记者:“人家姑娘身患骨癌多年,想来哈尔滨旅游,我们兄弟一定要帮助她完成这个梦想。作为爱心商家,我们一定要助一份力,让更多的南方游客感受到咱哈尔滨的热情,让爱心和善良传递。”

3天旅程感受冰城温暖

唯一的遗憾是“没舔到哈尔滨铁栏杆”

2月6日,记者联系到已经返回厦门的赵昕宇。提起这段旅程,她笑着说:“这是我一生最难忘的时光,是大家的爱让哈尔滨这个冬天不再寒冷……”

昕宇告诉记者,自己今年31岁,是河北人,因为治疗需要暂住在厦门。作为北京某高校影视专业的研究生,她的梦想是当世界上最棒的导演,但一切都因疾病而破灭。“上大二的时候,不小心摔了一跤,就查出自己生病了,是继发性骨肉瘤。”确诊后,女孩并没有屈服,开始和病魔做斗争。但之后的几年,病情愈发严重,去年医生诊断,病灶大面积复发,肝、肾也出现严重问题……北京、上海、广州、厦门……为了治病,她走了很多城市,但唯独没到过东北。她一直向往着到哈尔滨看看冰灯、雪雕,这也成了她多年来心中的梦想。昕宇说,由于治疗的原因,已好多年没吃排骨了,那晚她基本吃的全是肉;长这么大,她头一次吃酸菜,没想到酸菜居然那么好吃。

建筑艺术广场、中央大街、冰雪大世界……3天的时间里,刘果和柳探带她去了哈市的很多地方。由于身体原因以及游



柳探背起赵昕宇,走进专为她准备的包房。

人实在太多,冰雪大世界她没能进到里面,但从外面也看到了冰灯的壮观。在建筑艺术广场,还有工作人员为她讲解了历史。

“哈尔滨我是头一次来,我身体这种情况能完成这次旅行,都是靠一路被大家无微不至的照顾。温暖的哈尔滨人圆了我多年的冰雪梦,其实这次在兴奋之余还有一点唯一的遗憾,那就是没有舔哈尔滨的铁栏杆。”昕宇幽默地说。

带着“尔滨”的爱与病魔抗争

如果生命允许 夏天我还想来哈尔滨

“虽然只有短短的几天,但哈尔滨给我的印象最深。这里有充满浓厚异国风情的浪漫建筑,热情、包容的哈尔滨人,都让我感到如家般的温暖。圆了冰雪梦,此生无憾了,如果生命允许,夏天我还想再来哈尔滨。”赵昕宇说,她从厦门来冰城乘坐的是哈铁的列车,一路上乘务员们对她也是无微不至的照顾。不仅给她安排了下铺,还特意派女乘务员一路照顾她。她走过的路是由暖渐冷,但她的心中却是如火一般的温暖。

回到厦门,赵昕宇仍然无法忘记这段神奇、温暖的旅程,于是执笔写下一封感谢信,她在信中提到:

亲爱的“尔滨”:

这是我第一次去一个陌生的地方,却像回家一样。说实话,当我踏上旅程的那一刻内心还在忐忑。哈尔滨我没有一个亲朋好友,我不知道对于一个需要轮椅出行的人来说前方有多少困难、多少坎坷在等着我,但我很快就将心放在肚子里,开始憧憬这趟被爱包围的旅程。

哈尔滨铁路K702次列车长哥哥在距离开车仅有3分钟的时间推着我连走了三节车厢,就为帮我换一个下铺。列车上的工作人员只要从我身旁路过,都会亲切地问一句有事吗?有事您给我说。我去洗手间,总有一个宽厚的臂膀过来:来,您扶着我,慢点不着急。我无法长时间站立,别的女乘务员就来帮助我穿衣服、袜子。说句真心话,我知道这不是你们的工

作内容。你们不怕麻烦地帮助我、宠我,简直把我宠上了天。

当我踏上哈尔滨的土地我才知道,这感动才刚刚开始。当车站的工作人员把我交给刘果和柳探哥哥们时,映入眼帘的是一束鲜花和我没有准备充足的手套。餐厅没有电梯,我还在想怎么才能上去,帅气的哥哥已经蹲下将我小心翼翼地背起……

没想到,此行我竟惊动了哈市文旅局:建筑艺术广场专门为我一个人安排了讲解员,中央大街和冰雪大世界为了我这趟冰雪之旅不留遗憾,也都有工作人员进行对接……

作为一个不善于表达的南方“小土豆”,我只能对哈尔滨说一句谢谢,谢谢你们的支持。

在哈尔滨的日子,将是我这一生中最难忘的时光。是你们用爱点亮了哈尔滨的冬天,让哈尔滨这个冬天不再寒冷。哈尔滨是我去过最温暖的地方,有机会我一定会再回家看看,我们一起见证彼此的成长!

赵昕宇告诉记者,她现在的目标是抗癌,带着哈尔滨人的爱,她将与病魔抗争到底,只因为“尔滨”之行,让她真切感到人生值得。

(本版图片由受访者提供)



在火车站接到赵昕宇。